



近日,银川市国信公证处在银川市民大厅组织开展“知识产权宣传周”活动,将知识产权法律知识送到群众身边。



近日,银川市知识产权纠纷人民调解委员会对一起侵害作品信息网络传播权纠纷进行调解。



近日,在银川市国信公证处组织开展的“知识产权宣传周”活动现场,工作人员向群众讲解相关法律知识。

持续优化知识产权保护 我区司法行政系统高质效护航新质生产力发展

本报记者 杨秀丽



春夏之际,万物生机盎然,一切欣欣向荣。

这是属于“新”的时节。科技创新的前沿在哪里,司法行政护航的力量就在哪里。近年来,我区司法行政系统充分发挥职能作用,聚焦创新成果保护、突出创新主体保护、做实创新行为保护,积极服务创新驱动发展,持续优化知识产权保护,以法治之力服务保障新质生产力发展。

服务企业送法问需

同保护知识产权。

确定立法项目,以法治力量护航经济社会发展;开展基层调研,发挥立法联系点“直通车”作用广泛吸纳民意;推进立法计划,快速响应社会需求……随着立法任务的落地,彰显出我区司法行政系统在深化改革、保障民生中的重要作用,更是司法行政系统助力我区法治建设迈上新台阶的初心。

立法保障知识产权,为新质生产力蓄势,为高质量发展行稳致远护航。

2024年9月,我区出台《宁夏回族自治区知识产权保护条例》(以下简称《条例》),这是我区出台的首部知识产权综合性地方性法规。

《条例》明确知识产权保护及相关活动遵循全面保护、激励创新、有效运用、重点突破、优化服务原则,强化知识产权体系化服务与管理,确立知识产权严保护、大保护、快保护、同保护政策导向。

同时,规范行政保护,加强跨部门跨区域知识产权协同保护,推进行政执法和刑事司法立案标准协调衔接;建立完善知识产权纠纷多元化解机制,凝聚共治力量,推动全社会共

同保护知识产权。

知识产权保护”绿色通道,优先受理审核

该公司提交的相关材料,并制定保全

证据工作方案,同时依法对某网络平

台店铺正在销售的一款仿制其公司产

品包装果酒进行了证据保全,并出具

公证书。

深化创新意识、服务意识,探索发挥公证在知识产权保护中的职能作用,中卫市卫民公证处推出“公证+知

识产权保护”模式,构建全方位、多层次的知识产权保护方式,为营造法治化营商环境作出公证贡献。

守护创新的火种,还需要走出去

为企业未雨绸缪。为此,自治区司法

厅与自治区工信厅、工商联、宁夏律

师协会联合印发方案,对涉及知识产

权保护等领域形成的优秀法律服务

产品进行征集,编印成册供企业使

用,助力法律服务与企业发展需求的

精准对接。与上海市律师协会签订

合作框架协议,加强知识产权保护方

面高端律师人才的培养,争取经费用

于知识产权方面专业律师的培养。

银川市录制知识产权保护方面的法

律知识宣传视频,面向企业开展惠企

政策宣传。



中卫市司法局组织多家律师事务所在中卫市红太阳广场、文化广场同步开展知识产权普法宣传活动。



近日,贺兰县金贵司法所工作人员走进集市,为商户、摊贩和赶集群众开展知识产权普法宣传活动。



↑在知识产权保护条例正式立项前,自治区司法厅联合区市场监管厅开展立法前期资料收集等工作。



→银川市西夏区司法局“春雨”法律志愿服务队联合自治区版权局、银川市市场监管局西夏分局等单位,在宁夏大学开展知识产权集中宣传。

